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Till riksdagen
Svar på fråga 2017/18:119 av Anna Wallentheim (S) Ökade kunskaper kring psykisk ohälsa i skolan

Anna Wallentheim har frågat mig om vad jag och regeringen gör för att stärka kunskapen kring psykisk ohälsa bland skolans personal. 

Liksom Anna Wallentheim är även jag oroad över den ökade psykiska ohälsan bland barn och unga. Arbetet för att främja hälsa i skolan är av yttersta vikt. Utvecklingen av och tillgången till elevhälsa är därför central för att främja elevernas välmående och skapa en god lärandemiljö. 

I syfte att öka den genomsnittliga personaltätheten inom elevhälsan och öka tillgången till specialpedagogiskt stöd i skolan beslutade regeringen i maj 2016 om en statsbidragsförordning för bland annat personalförstärkningar inom elevhälsan. Det handlar bland annat om skolläkare, skolpsykologer, skolkuratorer och lärare med specialpedagogisk kompetens. 
Regeringen har också gett Skolverket i uppdrag att genomföra insatser för att förbättra det förebyggande och främjande arbetet inom elevhälsan i syfte att stödja elevernas utveckling mot utbildningens mål.  Skolverket har inrättat ett bidrag för hälsofrämjande skolutveckling som huvudmän kan söka. Syftet med bidraget är att stödja huvudmän att arbeta med hälsofrämjande skolutveckling för en ökad måluppfyllelse.

Regeringen har dessutom gett Skolverket i uppdrag att ta fram och genomföra nationella skolutvecklingsprogram. Ett av programmen rör elevhälsa. Syftet med programmet är att skapa bättre förutsättningar att arbeta både hälsofrämjande och förebyggande för att stödja elever i deras lärande och hälsa i utvecklingen mot utbildningens mål. Tanken är att arbetet med att tillhandahålla en lärmiljö som främjar utveckling, lärande och fysisk samt psykisk hälsa ska stärkas. Detta är några exempel på insatser för att fler i skolan ska ha specialistkunskap om psykisk ohälsa. Härutöver har regeringen i juli 2017 beslutat om en utredning som bl.a. ska analysera hur elevhälsoarbetet kan utvecklas. Utredaren ska föreslå insatser som kan bidra till att skapa ett mer aktivt och väl fungerande elevhälsoarbete och därmed stärka elevhälsan kompensatorisk roll (dir. 2017:88).



Stockholm den 25 oktober 2017


Gustav Fridolin
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